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Radioatividade

1. Um elemento radioativo M emite, sucessivamente, sete particulas alfa (a) e 4 particulas beta
(b), transformando-se no elemento g3Bi?%°. Pergunta-se:

a) Quais sdo 0s numeros atdmicos e de massa do elemento M?

b) Qual o nome desse elemento?

2. Para completar a equacéo, é correto afirmar que o americio-240 é um is6topo radioativo que se
obtém, juntamente com um proton e dois néutrons, a partir do bombardeio do pluténio-239 com:
a) particulas alfa.
b) particulas beta.
c) radiacdes gama.
d) raios X.
e) deutério.

3. Devido a crise mundial de energia, em especial no Brasil, discute-se a utilizacdo de fontes
alternativas, como a energia nuclear. A implantacao de usinas nucleares deve, entretanto, ser
bem avaliada, pois, sabe-se de suas vantagens e ndo se conhece totalmente as suas
desvantagens. Existe a preocupacao com acidentes que poderiam provocar a contaminacgéo de
grandes regides, tornando-as inabitaveis, gerando mortes e alteracfes genéticas devido a
contaminacdo ambiental. H4, também, a preocupacdo com o lixo nuclear, que deve ser isolado
por centenas de anos.

Com relagdo a um material radioativo pede-se:

a) as radiacdes emitidas por esse material.

b) a ordem crescente de penetragcéo dessas radiacoes.

4. Estima-se que, no Brasil, a quantidade de alimentos desperdicados seria suficiente para
alimentar 35 milhdes de pessoas. Uma das maneiras de diminuir esse desperdicio € melhorar a
conservacao dos alimentos. Um dos métodos disponiveis para tal fim é submeter os alimentos a
radiacdes ionizantes, reduzindo, assim, a populacao de microorganismos responsaveis por sua
degradacdo. Uma das tecnologias existentes emprega o is6topo de niumero de massa 60 do
cobalto como fonte radioativa. Esse is6topo decai pela emissdo de raios gama e de uma patrticula
b e é produzido pelo bombardeamento de &tomos de Cobalto de nimero de massa 59 com
néutrons.

a) Escreva a reacgéo de producédo do cobalto-60 a partir do cobalto-59 e a reacdo de decaimento
radioativo do cobalto-60.

b) Um aparelho utilizado na irradiacdo de alimentos emprega uma fonte que contém, inicialmente,
100 gramas de cobalto-60. Admitindo que o tempo de meia-vida do cobalto-60 seja de cinco anos,
calcule a massa desse isotopo presente apds quinze anos de utilizacdo do aparelho.
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5. O 38Sr% (estroncio 90) é um dos radioisétopos mais perigosos espalhados pelo acidente de
Chernobyl. Sua meia-vida é de, aproximadamente, 28 anos. Para que 1 g dele se transforme em
125 mg, devem decorrer:

a) 28 anos.

b) 42 anos.

c) 56 anos.

d) 70 anos.

e) 84 anos.
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Gabarito

1. a)z=93; A=237
b) Neptunio

2. A

3. aapBy
b)a<p<y

4. a) 27C0° + on! — 27C0®°
27C0%0 — 2gNi®%0 + 1 B0

b) m = 12,59

5. D
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